

Я бы в лидеры пошёл, пусть меня научат!



5 стр.

здоровья

Паралимпиада-2014: в мире неограниченных возможностей

Наверное, многие с волнением и гордостью следили за блестящими успехами российской олимпийской сборной в Сочи. Но спортсмены-паралимпийцы поистине побили все рекорды в период с 7 по 16 марта! Нашему спецкору Алексею Бабошину повезло увидеть это своими глазами. Как и студенту КФ САФУ Артёму Зайцеву, поработавшему волонтером на самых блестящих Играх за всю историю паралимпийского движения.



Председатель КМО ВОИ Алексей Бабошин и японский паралимпиец Такеши Судзуки: «За спорт без границ!»

редактора

*Весенний привет тебе,
дорогой читатель!*

Замечательное время весна. Именно она пробуждает людей от зимы и заставляет начинать делать что-то новое. Хочется вечерами гулять, петь, танцевать, совершать безумные поступки и просто радоваться жизни. А нашей редакции скучать не приходится, она всегда в поиске свежих идей и интересных статей. В то время как в Доме детского творчества бушевал коммунарский сбор «Веснянка», юнжурсы со всей области (в том числе и мы) фестивалили в Северодвинске, на профессиональном конкурсе «Голос моря».

А вот чем порадует новый месяц. В Котласском ДК продолжается **IV открытый городской фестиваль молодёжного творчества «Даёшь, молодёжь!» до 24.04.** Любой молодой человек в возрасте от 15 до 35 лет может поучаствовать в следующих конкурсах: фото «А мы такие молодые!», стихотворений собственного сочинения, художественного творчества «Мой мир» (живопись, эскизы «граффити», графика, конкурс тетрадного рисунка), видеороликов «Молодым везде у нас дорога».

Самое время подавать заявки в Молодёжный Центр на конкурсы «Лучшая учебная группа» и «Лучший староста» (оба состоятся в мае).

25.04 нас ждёт муниципальный конкурс «Лидер XXI века» (его победитель станет участником областного этапа). 26.04 - КВН «Жизнь в моём клубе». И, конечно, котласская молодёжь присоединится к ежегодной городской акции «Весенняя неделя Добра»: инициирует субботники, благотворительные концерты и другие интересные дела. Вместе – веселее!

**Ваш оптимистично настроенный дежурный редактор
Екатерина БАЛАКШИНА**

азарта

Ставки сделаны, или «Самый лучший муж»

Супруг, чья жена сделала максимальную ставку, немедля отправлялся выполнять хитрое задание организаторов-специалистов Молодёжного Центра. На первый шоу-конкурс «Самый лучший муж» 21 февраля в клуб по месту жительства «Светофор» рискнули прийти четыре супружеские пары: и молодожёны, и состоящие в браке несколько лет.

Вот они, смелые и активные, улыбаются с фото. Слева направо: Наталья и Дмитрий Морозовы, Татьяна и Дмитрий Фомины, Андрей и Татьяна Перфиловы, Сергей и Анна Куликовы.



Перед началом игры каждая из участниц получила на руки 50 условных тысяч. После объявления задания дамы делали ставки: чем сильнее жена была уверена в том, что её супруг справится с испытанием, тем больше

ставила денег. Какие только умения не пришлось продемонстрировать молодым мужьям! Например, на выносливость: съесть 6 ложек сухого молока, не запивая



водой (на фото), развесить 17 детских колготок на шатающуюся от «ветра» верёвку. Иногда и силушку ловкость показать: за пару минут попытаться забить одиннадцать гвоздей, продеть нитку в десять иголок, открыть чупа-чупсы без помощи зубов.

По итогам четырёх кон-

курсов титул «Самый лучший муж» завоевал Сергей Куликов. Конечно, не всё удалось с первого раза. Но на финальном чаепитии пары и их группы поддержки признались, что у них остались только положительные эмоции.

Алеся ВЯТКИНА, фото Элены КОРЮКАЕВОЙ

пересечения

Такая разная любовь...



В «Заметках о Любви», а именно так называлась мартовская литературно-музыкальная гостиная в «Светофоре», приняли участие три творческих бригады от клубов по месту жительства и объединений Молодёжного Центра.

песня о бабушке. Естественно, ребята из творческого объединения «Пой со мной, моя гитарка» предпочли тему любви.

«Орионовцы» раскрыли свою любовь к творчеству: выразительно прочитали стихи Бориса Пастернака, Ольги Долбышевой, удивили жюри и зрителей элегиями собственного сочинения (на фото справа).

Воспитанники клуба «Эверест» говорили о красоте окружающего мира и малой Родины. Участники из этого клуба пропели нам заборные частушки, прочитали стихотворения. Но самым запоминающимся стало выступление «мальчика-хулигана» (Артём Кучак), который спел о нелёгкой жизни сорванца, отвечающего на вечные расспросы мамы. В его же исполнении, после резкого перевоплощения, прозвучала трогательная

«Орионовцы» раскрыли свою любовь к творчеству: выразительно прочитали стихи Бориса Пастернака, Ольги Долбышевой, удивили жюри и зрителей элегиями собственного сочинения (на фото справа).

Ещё нас ожидал сюрприз от коллектива Центра: ведущие Анна Пушкина и Максим Третьяков продемонстрировали видеонарезку из мультфильмов, которая не оставила равнодушными при-

сутствующих. Все клубы были награждены дипломами в различных номинациях, а завершился наш наипрекраснейший вечер за чайным столом со сладостями.

Спросите: зачем нужны та-

кие встречи? Всё просто: благодаря им ребята из разных объединений Молодёжного Центра чувствуют себя одной большой и дружной семьёй!



Елизавета ПУШНЯКОВА, фото Ксении МИЗГИРЕВОЙ

преодоления

Репортаж подготовил собкор «Котлас-точки» Алексей БАБОШИН
Фото автора

Невозможное возможно!
Паралимпиада-2014

На XI Паралимпийские Зимние игры в Сочи мне, а также двум представителям от Архангельска и Северодвинска, удалось попасть как делегатам от Архангельской областной организации ВОИ. Приглашались председатели местных общественных организаций, активно развивающие инваспорт на своей территории, у которых есть опыт организации и проведения соревнований для инвалидов на межрайонном и областном уровнях.

Первые впечатления

И вот мы в Сочи! Чёрное море, тёплый ветер, пальмы – море эмоций! С волнением едем на открытие Игр... Потрясающе! И слёзы, и волнение, и восторг. Мы с коллегами посетили все

виды программы Паралимпиады: и комплекс для соревнований по лыжным гонкам и биатлону «Лаура», и горнолыжные спуски на «Роза Хутор», и турниры по кёрлингу и слэдж-хоккею. Лишь на наших хоккеистов было нереально достать билеты (смотрели матчи в записи по ТВ). Болели всегда очень дружно, я даже голос сорвал!

В программе нашего спортивного праздника было не только посещение спортивных состязаний. Делегаты участвовали в совещаниях межрегионального уровня: обсуждали развитие адаптивного спорта на местах. Особенно понравились мастер-класс по адаптивному дайвингу, который проходил прямо в бассейне пансионата, и круглый стол-презентация спортивных программ Российского спортивного союза инвалидов, на котором делились опытом внедрения специальных настольных игр для инвалидов, доступных всем. Мы решили тоже начать сотрудничать с Союзом.

Золото слёз
Знаете, друзья... Я сам - инвалид детства. И сегодня я понимаю наших паралимпийцев... Их стремление,

силу воли, характер, бешеное желание во чтобы то ни стало победить в борьбе с соперниками и с собой (на фото - сборная России по кёрлингу).

Но в то же время поражаюсь: как можно, не имея конечностей, совершать в спорте то, что и здоровому человеку не под силу? Как наши паралимпийцы играют в



футбол и в хоккей??? Как стреляют и бегут биатлонисты и лыжники (на фото - горнолыжник Алексей Алябьев)? Я испытываю гордость за наших особых спортсменов, за людей с неограниченными возможностями! Понимание их труда... затраченных сил, энергии, жизни... Ради победы отдать всего себя, преодолеть свой недуг, физические и психологические недостатки... Это стоит ЗОЛОТА!!! Нашего, российского золота! Золото на груди, золото слёз на глазах спортсменов и болельщиков... Золото гордости за нашу великую страну и великих людей - паралимпийцев!

В то же время мне совестно... за людей, которые до сих пор считают нас, инвалидов, изживденцами, не могут преодолеть чувства брезгли-



16 марта, 20.00.

Церемония закрытия.

Несмотря на величие постановки сцен и радость за наших паралимпийцев, осталась тёплая грусть о прошедшем. Это была великая Паралимпиада и великая сборная России!

Гордитесь нашими людьми, по праву гордитесь!

вести, стыда, злости, раздражения... И стыдно, и жаль их. Они никогда не постигнут радости бытия и вкуса к жизни. А может, мы сумеем научить их любить жизнь? Давайте попробуем!



Мы возвращаемся домой, в свои маленькие и большие города, с новыми силами, с новыми эмоциями, и с ещё большим желанием работать на благо людей с НЕограниченными возможностями. Многочему предстоит ещё научиться. Развивая паралимпийский спорт в Котласе, мы тем самым развиваем наше гражданское общество, общество равных прав и равных возможностей. Для каждого особого спортсмена.

Артём Зайцев, студент КФ САФУ, о буднях волонтера Игр:

- Сначала было тяжело, когда с 10 вечера до 10 утра смена ночная, но ко всему можно привыкнуть. На работе мы фиксируем время приезда автобусов на остановке и не пускаем внутрь людей без соответствующей аккредитации (безопасность прежде всего!). Сами ездим на спецавтобусах для персонала и СМИ, а ещё катаемся на «Ласточке» (это пригородный поезд) совершенно бесплатно. В Абхазии были несколько раз, на горе Новый Афон: помимо церкви, там красивые водопады, пещеры.

На слэдж-хоккей я попал неожиданно! Такая непередаваемая атмосфера соревнования. И я вскакивал каждый раз, когда забивали шайбу. Незабываемые ощущения, невероятные Игры!

Россияне не останавливаются!

Узнаём: в сборной России есть трое спортсменов из нашего региона, Наталья Братюк, Иван Кодлозёров и Александр Яремчук. Удалось пообщаться с неоднократным призёром Паралимпиады, шестнадцатилетней спортсменкой Натальей Братюк. Уроженка Новодвинска таких высоких результатов добилась под руководством тренера из Архангельской области Сергея Кодлозёрова.

Всё новые и новые рекорды по медалям и спортивным результатам! Россия в итоге завоевала 80 наград, из них 30 золотых, 28 серебряных, 22 бронзовых.

восторга

Продолжение - на стр. 8

Подготовила член жюри Анастасия ГУЗИЛЕВИЧ

Запечатлели радость: итоги городского молодёжно-семейного фотоконкурса

Ух, захватывает дух от высот, на которые дерзнули подняться молодые спортсмены, и от красот, которые разглядели зоркие очи фотохудожников Котласского района и Котласа. 55 поистине замечательных работ составили выставку открытого городского фотоконкурса «Зимние радости». Открылась она в середине марта в Молодёжном Центре. Так как приурочен конкурс к победоносным Олимпийским и Паралимпийским Играм, то и систему награждения организаторы выбрали олимпийскую: по три победителя в каждой номинации. Спецпризы у нас тоже не залежались!



Номинация «Спортивные эмоции», 3 место. Юлия Тропникова (Лицей № 3, 9 класс). «Нас трое»

Благодарим за проявленный интерес представителей и руководителей Сольвычегодского детского дома №2 и Котласского электромеханического техникума; лимендского детского сада №22 «Кораблик» и клуба молодой семьи «Семейный очаг» детского сада №7 из д. Курпево; школы №17 и Лицея №3.

14-15 марта конкурсные работы оценивали шесть профессиональных фотографов г.Котласа и Молодёжного Центра во главе с Ириной Титовой. По словам юнкоров, для них это оказалось интересным опытом.

Никита Верховцев, «Орион» (школа № 7):

- В составе жюри я впервые. Не сказать, что было слишком

сложно находиться по другую сторону, но и не сказал бы, что слишком просто. Работ хоть была и не самая огромная куча, но выявить лучшую оказалось не так-то легко. После долгих споров выбрали победителей, и все (болельщики и мы) смогли вздохнуть спокойно. Особенно мне понравилась номинация «Спортивные эмоции»: там, на мой взгляд, больше всего жизни.

Наталья Гурьева, «АСМ» (педколледж):

- Эх, нелёгкая эта работа, быть членом жюри на фотовыставке! Ты должен внимательно всмотреться в снимки и выбрать самые достойные. У всех своё мнение, и мы должны были согласовать их. Очень понравилось в номинации «В Снежном царстве» название «Красота зимнего леса» (работа заняла 1 место, см. стр.8).

- Такую красоту, которую мы увидели на фото, может сотворить только природа, - восхи-

«ПРИЗ СИМПАТИЙ ЖЮРИ».
Александр Дуранов (детский дом № 2).
«Первые слёзы поражения»



Номинация «Спортивные эмоции», 2 место. Екатерина Шашкова (Клуб для родителей «Семейный очаг»). «Ух, захватывает дух!»

щается зрительница Полина Зайцева. - Спасибо всем участникам за доставленное удовольствие!

Оргкомитет благодарит всех поклонников фотографии и спортивного образа жизни, кто пришёл поддержать участников выставки. Именно ваши голоса принесли спецприз одному из достойных претендентов.



«ПРИЗ ЗРИТЕЛЬСКИХ СИМПАТИЙ».
Наталья Васякина (Клуб для родителей «Семейный очаг»).
«Будущий охотник»



Номинация «В поход за здоровьем», 3 место. Семён Белых (детский сад «Кораблик»). «Олимпийский спортсмен»



Номинация «На высоте», 1 место. Владимир Волосок (детский дом № 2).
«Сашикина высота»



Номинация «На высоте», 2 место. Владимир Вёдров (КЭМТ).
«Третье место - наше!»



Номинация «На высоте», 3 место. Ирина Нечаева (Клуб для родителей «Семейный очаг»).
«Смотрите, как я могу!»

интереса

Я бы в лидеры пошёл... Пусть меня научат!

В Котласском Дворце культуры 14 и 15 марта обосновались школьники и студенты, которых интересовала одна вещь: каким должен быть настоящий организатор или лидер компании. Помогли им познать себя организаторы семинара, Наталья и Михаил Шарины.

Занятия «Школы лидера» проходили в течение двух дней в очень плотном режиме, чтобы за это время каждый из 53 участников мероприятия смог найти себя. Сперва мы написали на листочках свои ожидания и опасения от встречи.

Далее, чтобы быстрее сплотиться в команду, ребята сами нарисовали бейджики, причём около своих имён изобразили, с чем ассоциируют себя. Ещё ближе познакомиться помогла игра «Человек-человек»: так мы смогли узнать, чем занимаются товарищи, какие у каждого интересы и увлече-

ния. С помощью специального теста обучающиеся выявили свои лидерско-организаторские способности. Затем

обсудили, какими качествами должен обладать настоящий лидер и выяснили, есть ли они у собравшихся. Оказывается, есть, и у многих!



Екатерина БАЛАКШИНА, участница лидерского семинара Фото Михаила ШАРИНА
Коллаж Николая МАРТЫНОВА



раздумья

И растекается слеза по душам...

Трагические события на братской Украине - боль, которая не могла не найти отклика в душах россиян. У многих из нас там, фактически под дулом автомата, живут родные и друзья, которые с детства говорят по-русски... Человечество, увы, редко запоминает уроки истории. Той же Великой Отечественной войны. Но Россия - помнит. Предлагаем познакомиться нашим читателям с эссе, написанным на эту тему выпускницей «Ориона» 2013 года, студенткой филологического факультета ЯГПУ.

Что такое война? Вопрос, на который не принято отвечать с улыбкой на лице.

Война - общественное горе. Война - это явление, при котором плач одного человека за Родину похож на плач всего народа. Когда слеза превращается в «океан страданий» и растекается по душам остальных. Тех, кто поистине не равнодушен к судьбе своего Отечества; тех, кто тысячу раз горд за своё государство.

Для современного человека война - всего лишь отголосок прошлого, некая ступень в жизни целого

государства, которое затем переходит на новый уровень. Говоря о войне в старших классах на уроках истории, подростки отвечают, так сказать, без запинки. А всё почему? Потому, что эти самые школьники заучивают сплошной текст из учебников, не пытаются понять тот глубинный смысл, не пытаются представить кровавую картину происшедшего, уже совсем забытого нами времени.

Если война - это плохо, тогда зачем она нам?! Ведь действительно, причины, по которым зарождаются войны, ничтожны по сравнению

с человеческой жизнью. Во главе всего стоит экономика, то есть, попросту говоря, товарно-денежные отношения. Вторым немаловажным поводом зарождения военных действий становится банальная гонка за первенством, мол, у кого больше территория, неисчерпаемое количество ресурсов, тот и лидер. К великому сожалению, конечным результатом такой гонки не является «титул лидера». Результатом является смерть. Смерть ждёт «толчка» со стороны человечества. С возгласом «К атаке!» начинается ад - столкновение народов.

Судьба Российской державы слишком горька и печальна. Россия всегда находилась в режиме обороны и защиты. И никогда не являлась инициатором бессмысленных нападений на другие государства. Она словно старая бедная женщина в худеньком платочке, укутанная в шерстяные от ударов других стран плечи. Стоит задуматься: ведь любой из нас может очутиться «в шкуре» наших предков, защищавших не только себя, но и будущее поколение. Защищивших каждого из нас.

Валерия ШАВРУК

Дети гордятся своими истоками

Счастливые лица школьников и педагогов, краеведов и общественников, представителей власти и журналистов. Более 80 человек в актовом зале городской администрации, и на каждом лице улыбка: свершилось! В такой атмосфере 28 февраля состоялся круглый стол - презентация краеведческого сборника «Жизнь на реке. История приречного микрорайона Котласа: люди, события, факты».

Напомним: в рамках проекта КИПОДК «Северное Трёхречье» «Узнаем. Запомним. Сохраним» обучающимся среднего и старшего звена Лицея № 3 была предложена возможность написать конкурсные сочинения на тему «Моя семья в истории города» и победившие со старожилками. В итоге работы школьников 13-18 лет, краеведов Котласского краеведческого музея, активистов клуба «Двиняночка» составили книгу-исследование по истории Приречного микрорайона. Значительный вклад в фиксацию родословной старейшей улицы города внесла и журналистка газеты «Двинская правда» Елена Крюкова.

Директор проекта Татьяна Ширшова и ведущий круглого стола Николай Шептяков не раз подчеркнули, в чём особенность и ценность этого издания: оно запечатлело «живейший голос котлашан», непосредственные воспоминания старожилков ул. Виноградова, ничем не приукрашенные подробности семейных и бытовых отношений. В ходе работы музейный фонд пополнился уникальными фото из семейных архивов – и они очень украсили книгу. 300 экземпляров тиража по большей части разошлись прямо в зале: этот коллективный труд станет гордостью школьных и семейных библиотек.

Авторы, в том числе и юные краеведы, получили благодарственные письма (на фото). Лицеисты ещё не до конца поверили, что их изыскания включены в такое солидное издание.

Александр Шангин, 16 лет:

Первоначально моя тема была «Речная пристань – Котлас в годы Граждан-

ской войны», но из-за недостатка материала, совместно с сотрудниками музея, принял решение поменять тему, – рассказывает десятиклассник. – На деле



работа «Речная пристань – Котлас, начало XX века» заняла у меня месяц. Я был в шоке, когда узнал, что она будет опубликована в книге «Жизнь на реке».

Полина Тротникова, 16 лет:

Моя мама получила медаль третьей степени и диплом матери-героини от губернатора Архангельской области Игоря Орлова. Это и подтолкнуло меня к написанию сочинения «Моя семья – моё богатство», – признаётся девушка. – Детей в нашей семье, включая меня, пятеро. Я самая старшая, и на мне лежит огромная ответственность за братьев и сестёр. Я была вдохновлена тем, что моё сочинение похвалили. И мало того, оно ещё вошло в сборник! Мои родные, когда об этом узнали, очень обрадовались. Меня хвалили всей семьёй: чувствовали гордость за меня, а я гордилась ими.

Мне, начинающему журналисту «Котлас-точки», тоже выпал уникальный шанс

– углубиться в историю станции Котлас-Южный. Помню, как к нам в школу осенью 2013 года пришли работники музея с предложением поучаствовать в проекте. Я, конечно же, согласилась не раздумывая. Первая трудность: даже не представляла, с чего начать, как правильно подойти к теме, откуда брать материал. Вся в растерянности, я пришла в музей за помощью. Там за каких-то полчаса

работу, не остановиться на полпути. А это заслуга не только работников музея, но и учителей, которые нам напоминали, что исследовательскую работу нельзя создавать в последний момент. Иногда хотелось опустить руки, но все мы, кого сегодня наградили, перешли через этот порог. Сейчас мне хочется только улыбаться, прийти домой, открыть книжку и сказать: «Смотрите, здесь – моё имя и наша фамилия».

Мы все надеемся, что со временем появятся новые сборники, отражающие историю каждого уголка Котласа. «Очень важно, что ребята прикоснулись к истории наяву, и она вошла в их жизнь. Школьники сами стали частью её, – отмечает

час мне всё объяснили. И работа начала потихонечку продвигаться. От имени лицеистов хочу поблагодарить специалистов, проводивших для нас музейные уроки. Помогали нам многие. Руководитель Школы юного историка Милитина Клапюк пошагово объяснила, как вести исследовательскую работу; директор Котласской телерадиокомпании Светлана Дейнеко открыла секреты удачного интервью, а главный знаток архивного дела Ирина Митянина показала, как правильно работать с архивными документами... Спасибо вам за терпение, спасибо, что научили грамотно оформлять работу.

Собирая материал по крупицам, смогли преодолеть трудности. А уже зимой мы с одноклассниками, гордые, шли в музей, чтобы отдать собранную информацию редакторам, составителям книги. Помню, как её тщательно рассматривали. Очень переживала. И сейчас я рада, что смогла завершить

работу, не остановиться на полпути. А это заслуга не только работников музея, но и учителей, которые нам напоминали, что исследовательскую работу нельзя создавать в последний момент. Иногда хотелось опустить руки, но все мы, кого сегодня наградили, перешли через этот порог. Сейчас мне хочется только улыбаться, прийти домой, открыть книжку и сказать: «Смотрите, здесь – моё имя и наша фамилия».

Мы все надеемся, что со временем появятся новые сборники, отражающие историю каждого уголка Котласа. «Очень важно, что ребята прикоснулись к истории наяву, и она вошла в их жизнь. Школьники сами стали частью её, – отмечает



учитель русского языка и литературы Лицея № 3 Валентина Мелехина (на фото). – Любовь к Родине как раз начинается с такой работы». Напоследок я хочу обратиться к тем ребятам, которые тоже, как я раньше, ещё никогда не писали исследовательские работы. Самое главное – не бояться. И если вам действительно всё это нравится, то дерзайте. Просто верьте в свои силы, а время на работу обязательно найдётся.

«Жизнь на реке» помогает понять нам, молодым, историю родного города. Мы должны гордиться своими корнями. Замечательно сказала активист городского Совета ветеранов Валентина Нюхина: «Улицы славны теми, кто живёт на них, а город – теми, кто живёт и творит на них».

Ситуаций не бывает сложных

Ситуаций не бывает сложных. По крайней мере, для меня. Всё просто, нужно быть лишь проще! Ну и спокойным быть всегда.

Запаникуешь, проиграешь. Лишь заволнуешься, и всё. И если запланируешь, забудешь, Стремительно пойдёшь на дно.

И если спросите совета, Отвечу вовсе без труда: Цветок колышется от ветра, А так спокоен он всегда.
Георгий ГАГАРСКИЙ

Вдвоём

По тропинке, по дороге, вплавь Мы с тобой идём рукав в рукав. Знай, что по пути тебя я не оставлю. Плохо станет мне, если вдруг представлю Жизнь длиною в мир, длиною в рельсы – То есть не короткая она ничуть. Если вдруг решишь свернуть в какое-то полестье, Буду помнить о тебе весь этот путь. Мир так ярок, что глаза мне слепит, Я его тебе когда-нибудь отдам. Он хоть дорог мне, как солнце, дождь и ветер, Я другой себе пошагово создам!

Валерия ШАВРУК

Моя муза

Моя муза – капризный мальчик, Который привык кричать о любви. Всё, что душу его потревожит – расскажет. И заставит проснуться мечты. Он нарисует на бумаге мысли, Которые я не смогу рассказать. И продиктует мне слишком быстро, А я запишу лишь в тетрадь. Все наши стихи совместные, Мы пишем ночью в тиши. Когда вы все засыпаете, Он шепчет мне о любви. Мой мальчик любит смеяться И меня заставляет шутить. Я не знаю, как так выходит, Но я стала петь о любви. Он научил меня замечать, Как солнца лучи на небе сверкают, Как парень, девушку за руку взяв, Очень нежно её обнимает. Я ведь его очень сильно люблю, А он меня всегда понимает. И грешную душу свою Только рукам его доверяю.

Елизавета ПУШНЯКОВА



Мы будем смеяться, когда смешно, И плакать, когда будет нам тяжело, И каждый наш день вдыхать голодно, Мы будем жить хорошо, свободно.

И оставаться самим собой, Не делая вид, что ты другой: Лучше, циничнее, чище, пошлее. Мы будем честнее и сильнее.

И целоваться, когда охота, И надрываться на работе, Или бросать всё, и по дороге Идти без цели и без заботы.

Мы будем есть или голодать, Спать или бессонницей страдать, Мы будем пытаться других понять И без оглядки любовь отдавать.

Мы – котлеты варёные. На пару приготовлены. Жизнь нас крутит, лепит, Хороши котлеты. Соль на раны сердца Не пересыпать, перца Задаст, и для пикантности Изюм добавит сладости, Ложка мёда в бочку дёгтя – То-то радость будет детям, Варимся в одном котле, Вкусно жить нам на Земле.

Надежда ПОПОВА

Котласу

Здравствуй, мой город маленький С множеством солнечных лиц, Грязенький и чумазенький, Но всё ж пред тобой паду ниц.

Спасибо за всё, что прожито, За верных друзей, что со мной, За то, что живу я и радуюсь, Спасибо, мой город родной!

Максим ТРЕТЬЯКОВ

Недостойная

Не ищи меня, никогда. Не зови меня больше своей, И тогда ты увидишь, что я Стану самой несчастной из людей. Стану тихой, спокойной, чужой. Так и будет идти моя жизнь. Так забуду, что значит любовь, Так забуду, что значит жизнь. Не ищи меня больше. Зачем?! Пролетать лишь страданья да боль?! ... Лишь тепло, что было, согреет, Та любовь, что была, отойдёт. Ты появишься предо мной в белом, И тихонько скажешь: пойдём... Поведёшь меня в дальние страны... Крепко за руку всё же возьмёшь. Я скажу тебе, что не надо Превращать мою сказку в ложь...
Катерина ВОЙТОВИЧ

Помочь или отвернуться?

Мы в ответе за тех, кого приручили.
Антуан де Сент-Экзюпери

Некоторое время назад наш город всколыхнула волна разговоров об ужасном происшествии – нападении собак на маленького ребёнка в областном центре. В тот момент каждый выбрал для себя: быть настроенным против бродяжек или постараться помочь в решении проблемы бездомных животных.

И мы, представители Молодёжного Центра, сделали свой выбор: помочь. Мы понимаем, что не в наших силах решить проблему бездомности на все 100%, но мы готовы приложить силы и предложить посильную помощь.

Сейчас волна утихла, но проблемный вопрос остался: что делать с теми братьями нашими меньшими, пристающими для которых – улица?

Пять лет в нашем городе работает Центр помощи бездомным животным «Право на жизнь». У жителей «с улицы» появляется новый дом, своё место и еда. Они находят ласку и любовь у работников Центра и его руководителя Натальи Ревякиной. Но возможности этой общественной организации, увы, не безграничны. Уже сегодня приют переполнен: в каждом уличном вольере обитают от трёх и более собак, не по одному десятку кошек делают одну «квартиру».

Лишь малый процент покинутых людьми животных находит свою семью и новый Дом. Хочется обратиться к вам, дорогие читатели: не предавайте то животное, которое выбрали сами, ведь вы для него – смысл жизни! И не обращайтесь внимания на породу, ведь любая дворняжка готова отдать за вас свою жизнь!

НЕРАВНОДУШНЫЕ





Начало на стр.4

Запечатлели радость: итоги городского молодёжно-семейного фотоконкурса

Двоим фотохудожникам удалось взять призовые места сразу в двух номинациях. Это Владимир Волосков из Сольвычегодского детского дома №2 и преподаватель физкультуры КЭМТа Владимир Вёдров. Поздравляем всех победителей конкурса!



Номинация «В поход за здоровьем», 1 место.
Владимир Вёдров. «Чем выше - тем дальше!»



Номинация «В поход за здоровьем», 2 место.
Владимир Волосков. «Плющенко отдыхает»

Номинация «Спортивные эмоции», 1 место.
Ольга Рожнова (КЭМТ). «Покорение водного порога»



Номинация «В Снежном царстве», 3 место.
Максим Верясов (КЭМТ, группа № 50).
«Зимнее чудо»



Номинация «В Снежном царстве», 2 место.
Александр Соболин (КЭМТ, группа № 49). «Красная» зимой»



Номинация «В Снежном царстве», 1 место.
Юлия Севастьянова (КЭМТ, группа № 2С).
«Красота зимнего леса»